

# БЛАГОСЛОВЕНИЕ ПАТРИАРХА АЛЕКСИЯ

«Вести» уже писали, что с назначением на пост настоятеля церкви Петра и Павла протоиерея Михаила Петропавловского восстановление храма пошло ускоренными темпами. Сегодня, в любое время проезжая мимо церкви, можно убедиться, что даже ночью там не прекращается работа.

Всех верующих Курортного района, безусловно, интересует личность настоятеля центральной сестрорецкой церкви, поэтому я пригласила отца Михаила в редакцию, чтобы побеседовать с ним, а он охотно согласился.

## КОРАБЛЬ ЖИЗНИ

- Расскажите о себе, отец Михаил.

- Родился я полвека тому назад в Ленинграде и благодарю Бога за то, что родился в религиозной семье. Поэтому понятие о молитве, о храме, о Церкви имеет для меня огромное значение с самого раннего детства.

Я всегда чувствовал, что основные переломные моменты моей судьбы получили благословение свыше. И первым таким благословением стало чудесное избавление от очень серьезной травмы голосовых связок. Я получил ее, пребывая в стенах духовных школ. В связи с этим врачи запретили мне даже говорить, не то чтобы петь. Я вынужден был смириться с тем, что никогда больше не смогу быть священником. Закончил Ленинградский кораблестроительный институт, затем отслужил несколько лет на Тихоокеанском флоте в качестве командира крейсерской группы. Тем не менее, я никак не жалею об этих прекрасных годах моей жизни – годах большой, сугубой ответственности за корабль, за людей. Они приучили меня к сдержанности, к умению принимать решения, от которых многое зависит, – это те качества, которыми я до той поры не обладал. После демобилизации я женился, образовалась семья (сегодня у отца Михаила четверо детей – прим. ред.). И тут случилось чудо: во время очередного медицинского осмотра доктор сообщил, что последствия травмы голосовых связок полностью исчезли, как будто бы их никогда и не было. Врачи были более чем удивлены. Этот случай не поддавался даже оперативному вмешательству. Меня предупреждали, что с такой травмой люди через год учатся говорить – и вот такая неожиданная чудесная развязка!

- Вы говорили о первом благословении свыше, стало быть, есть и второе?

- На этот раз чуду способствовало мое знание эстонского языка. В детстве я подолгу жил в Эстонии, причем в западной ее части, где было очень мало русских. Родители из Ленинграда, где мы большой семьей ютились в маленькой комнатке, часто и на длительные

сроки отправляли меня гостить к эстонским родственникам. В их семье я и научился бегло говорить на языке этой республики. Святейший Патриарх Алексий, в те годы Владыка Ленинградский и Новгородский, узнал об этом и решил рукоположить меня на сан священника, с тем чтобы я поехал служить в Тартускую епархию. Это был конец 80-х годов, и Владыка считал, что необходимо усилить присутствие Русской православной церкви в Эстонии. Он несколько раз вызывал меня на беседы, говорил со мной по-эстонски и, в конце концов, убедил принять сан. Так в обычной жизни едва ли восребованное знание эстонского языка сыграло решающую роль в моей судьбе. Она, сделав виток, вернула меня к служению Господу.

## СВЯЩЕННИК-СТРОИТЕЛЬ

- Этому факту возрадовались бы даже неверующие. Он как иллюстрация пословицы о пользе знаний. И все-таки: вам довелось служить в Тартуской епархии?

- Начался 91-й год – Эстония отделилась. Чтобы служить там, требовалось эстонское гражданство, поэтому мне так и не довелось стать тартуским священником. Тем не менее, благодаря этому факту, я начал служить в Свято-Троицком соборе Александро-Невской лавры. Как раз в это время началось восстановление Владимирской церкви – нынешнего собора Иконы Владимирской Божьей матери – и меня направили на труды в этот храм, который я, надо признаться, очень люблю. Это в высшей степени намоленное место, неразрывно связанное с глобальными событиями российской истории. Здесь молился Федор Достоевский. Здесь происходили великие события – известна чудодейственная спасительная роль храма в годы ленинградской блокады. Наряду с нынешним настоятелем собора отцом Владимиром я был одним из первых служителей Владимирской церкви после ее восстановления. Владимирскому собору я отдал без малого двадцать лет моей жизни. Там остались прихожане, там остались братья – ко всем им я отношусь с большой любовью и теплотой. Очень труд-



Отец Михаил во Владимирском соборе

но разделять сердце на две части. Тем не менее, священник, как воин, – идет туда, куда ему прикажут.

- Вы уже успели полюбить церковь Петра и Павла так, как вы любите Владимирский собор?

- Сердце человека неисчерпаемо для любви. И, прежде всего, к тому, что тяжело дается, во что вкладываешь душу и силы. Я всегда любил Сестрорецк – неподалеку, в поселке Солнечное, долгие годы я жил в государственном дачном фонде. Проезжая мимо, каждый раз радовался удачно выбранному для храма месту на берегу Сестрорецкого озера, видел, как церковь встает из небытия. Отец Сергий очень плодотворно ею занимался. Наверное, уже тогда я ее любил.

А теперь, вкладывая в нее свои труды, видя, какое большое количество людей работает над ее восстановлением, я полюбил ее еще больше.

В прошлом году я участвовал в обряде крещенских купаний на озере Разлив, который проходит в непосредственной близости от строящегося храма. Хоть народу было и много, все было отлично организовано. Мне недолго пришлось отстоять в очереди, я был очень рад, что совершил обряд вместе со всеми. Хочу заверить, что эта прекрасная традиция массовых крещенских народных гуляний на берегу озера, шагнувшая дале-

ко за пределы Сестрорецка, безусловно, будет продолжена.

- Вы сказали, что священник, как воин, надо думать, что церковное начальство приказало вам быть священником-строителем?

- Соглашусь с вами. Только хочу подчеркнуть, что отец Сергий прекрасноправлялся с этой миссией и до меня. У него опыт священника-строителя более богатый. Насколько я знаю, отец Сергий восстановил две церкви в Ставропольском крае и тарховскую церковь Пантелеимона Целителя. Однако у него помимо этого большая нагрузка, связанная с другими православными храмами Сестрорецка, а церковь Петра и Павла на сегодняшнем этапе своего строительства требует неотлучного внимания.

## ВОСПЛИТЫВАТЬ ПРАВОСЛАВНУЮ МОЛОДЕЖЬ

- А как вы будете делить паству, ведь Сестрорецк не такой большой город?

- Конечно, мы (отец Сергий, отец Вячеслав и я) друг у друга

переманивать прихожан не будем. В храме Петра и Павла я, прежде всего, собираюсь заняться воспитанием молодежи в духе православия. На церковной территории в ближайшее время будет построена часовня, в которой начнутся богослужения. Без молитв Господу нам храм не построить. Помещение часовни будет временно выполнять еще одну функцию – воскресной школы. Так мы собираемся привлечь религиозную молодежь. Потом после возвращения церкви мы вплотную подойдем к строительству отдельного здания для воскресной школы.

Очень важная деталь – храм исторически связан с морской славой России – рядом с ним находится николаевская часовня, воздвигнутая на месте испытания прообраза первой подводной лодки в присутствии Петра Первого. Это дополнительный привлекательный момент для прихожан в таком морском городе как Санкт-Петербург.

- Уже сейчас видно, как будет выглядеть новый храм. Белые стены очень хорошо смотрятся на фоне воды. Расскажите, пожалуйста, о деталях.

- Над внешним и внутренним убранством храма в настоящее время работает несколько архитектурных мастерских, тех же, что трудились в свое время и над Владимирским собором. Нам помогает отец Александр Федоров – настоятель храма в Академии искусств, ответственный за художественную часть в Петербургской епархии.

Разноцветные мозаики с преобладанием синего цвета будут украшать внешнюю алтарную часть, обращенную к воде, и надарочные пространства. Согласно концепции, в убранстве будут использоваться библейские сюжеты, связанные с морем.

Храм будет светлым, легким, летящим, не перегруженным деталями – он должен представлять единое целое с окружающей водной стихией.

Завершить все работы мы планируем к Пасхе с тем, чтобы до или после пасхальных торжеств освятить храм. На освящение собирается приехать бывший глава Курортного района, заместитель руководителя администрации Президента России Александр Дмитриевич Беглов. Он все эти годы очень помогал строительству.

Верю, что с помощью Божьей и трудом жителей Курортного района храм не только займет достойное место среди всех храмов Санкт-Петербурга, но и станет красивейшей доминантой Сестрорецка.

Беседовала  
Лариса Шаймуханова

Возлюбленные о Господи Братья и Сестры.  
Строительство ХРАМА СВЯТЫХ АПОСТОЛОВ ПЕТРА И ПАВЛА находится в крайне затруднительном положении. В связи с этим рады любой Вашей помощи.  
Заранее благодарим, Храни Вас Господи.  
приход Свято-Петровско-Павловского храма  
ИИН 7827000345 КПП 784301001  
ОАО «Банк Санкт-Петербург» р/счет 40703810124000000778  
к/счет 30101810900000000790 БИК 044030790